



KPB Nidhi Ltd.

Approved by Govt. of India-ESTD 1989

KPB Mandir, Sangeetha Sabha Road, Aluva-683101. Phone: 0484-2922000, 2922060

CIN: U65991KL1989PLC005448 headoffice@kpbnidhi.com, www.kpbnidhi.com

TRANSCRIPT OF THE 34TH ANNUAL GENERAL MEETING OF M/S KPB NIDHI LIMITED HELD AT 11.00 A.M ON THURSDAY, 28TH SEPTEMBER 2023 THROUGH VIDEO CONFERENCE

ചെയർമാൻ:

2022-23- ലെ ഈ Annual General Body Meeting Ministry of Corporate Affairs-ന്റെ നിയമ പ്രകാരം ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ നടത്തുന്നത്. അതനുസരിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ നിയമ വശങ്ങളും നമ്മൾ പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ വാർഷിക പൊതു യോഗത്തിനു ആവശ്യമായ quorum, ഓൺലൈൻ ആയിട്ടുമൊക്കെ ഇതിനകം തന്നെ ആയി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. യോഗം അതിന്റെ നടപടികൾ അനുസരിച്ചു നമ്മൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. E-voting- ന്റെ സമയം നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. E voting ഓൺ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ എല്ലാ ഷെയർ ഹോൾഡർമാരോടും ഈ E-voting സൗകര്യം ഉപയോഗിച്ച് കൊണ്ട് മുൻകൂട്ടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രമേയത്തിലും vote ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഈശ്വര പ്രാർത്ഥനയോടു കൂടി നമ്മൾ ഇന്നത്തെ ഈ A.G.M. ആരംഭിക്കുകയാണ്. സന്നിഹിതരായിട്ടുള്ള എല്ലാവരും സ്വസ്ഥാനത്തു ഇരുന്നാൽ മതി.

ഈശ്വര പ്രാർത്ഥന...

ഈ വാർഷിക പൊതുയോഗം നമ്മൾ ഒരുമിച്ചു നടത്തുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞ പ്രമുഖരായിട്ടുള്ള നിരവധി വ്യക്തിത്വങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഉണ്ട്, അഭ്യൂദയകാംക്ഷികൾ ഉണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള എല്ലാവർക്കും, അവരെ ഒരു നിമിഷം സ്മരിക്കുകയും, ജീവിതത്തിന്റെ വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ അവർ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അവരുടേതായ സംഭാവനകൾ ഓർക്കുകയും, അവരുടെ ആത്മാവിന്റെ മോക്ഷത്തിനായി നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യാം. ചില ആളുകളുടെ, എല്ലാവരുടെയും പേര് എടുത്തു പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിലും, ഓർമ്മയിൽ വരുന്ന ചില പേരുകൾ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറഞ്ഞു പോകുകയാണ്. ലോക ഫുട്ബോൾ ചരിത്രത്തിൽ, സ്വന്തം പ്രതിഭ കൊണ്ട് ഇടം നേടിയ, ശ്രീ പെലെ കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ് നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞത്. അതി വേഗം ബഹു ദൂരം എന്ന മുദ്രാവാക്യം, സ്വന്തം ജീവിതത്തിൽ പാലിച്ചു കൊണ്ട്, എല്ലാ ആളുകളുമായി അടുത്ത ബന്ധം പുലർത്തി കൊണ്ട്, എങ്ങനെയോ ഒരു പൊതു പ്രവർത്തകൻ ജീവിക്കേണ്ടത്, ആ നിലയിൽ മാതൃകാപരമായി ജീവിച്ചു കാണിച്ച, കേരളത്തിന്റെ മുൻ മുഖ്യ മന്ത്രി, അമ്പതു വർഷത്തിലേറെ M.L.A യായി ഒരേ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും സേവനമനുഷ്ഠിച്ച, ശ്രീ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി, അദ്ദേഹം ഇന്നില്ല,

അദ്ദേഹത്തെയും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മൾ ഓർക്കുന്നു. തന്റെ സ്വര മാധുര്യം കൊണ്ട് മലയാളികളെ മുഴുവൻ കോരിത്തരിപ്പിച്ച, ദക്ഷിണ ഭാരതത്തിലെ മറ്റു ഭാഷകളിലും തന്റേതായ സ്ഥാനം ഉറപ്പിച്ച ശ്രീമതി വാണി ജയറാം, അവരും ഈ കാലഘട്ടത്തിലാണ് നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞത്. കാൻസർ വാർഡിലും ചിരി പരത്തിയ കേരളത്തിന്റെ അതഭൂത കലാകാരൻ, സ്വയം തന്നെ നർമ്മത്തിന് വിഷയമാക്കി കൊണ്ട് മറ്റുള്ളവരിലേക്കും സന്തോഷം പകരുന്ന ശ്രീ ഇന്നസെന്റ്, അദ്ദേഹം കുറച്ചു കാലം M.P യും ആയിരുന്നു. അദ്ദേഹവും നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു. അത് പോലെ തന്നെ, മലയാളത്തിന്റെ ഹാസ്യ നടൻ, ശ്രീ മാമുക്കോയ, തന്റെ അഭിനയ പാടവം കൊണ്ട് മലയാളികളുടെ ഹൃദയത്തിൽ സ്ഥാനം ഉറപ്പിച്ചിട്ടുള്ള, ശ്രീ മാമുക്കോയ നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു. സിനിമ രംഗത്തു തന്നെ വ്യത്യസ്തമായ ഒരു ചാലിൽ കൂടി, കേരളത്തിന്റെ, മലയാള സിനിമയെ മാറ്റി പ്രതിഷ്ഠിച്ച, സിദ്ധിഖ് ലാൽ കൂട്ടുകെട്ടിലെ സിദ്ധിഖ്, സംവിധായകൻ സിദ്ധിഖ് അദ്ദേഹവും, നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു, അടുത്തിടക്ക്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിലാണ്, തന്റെ ജീവിതം രാഷ്ട്രത്തിന്റെ നന്മക്കു വേണ്ടി സമർപ്പിച്ചു, രാഷ്ട്രീയ സ്വയം സേവക് സംഘത്തിന്റെ പ്രചാരകനുമായും, പിന്നീട് ബി.ജെ.പി.യുടെ സംസ്ഥാന സംഘടനാ സെക്രട്ടറിയുമായും ഒക്കെ പ്രവർത്തിച്ച, എല്ലാവർക്കും മുകുന്ദൻ എന്ന പേരിൽ ഏറെ പ്രിയങ്കരൻ ആയിരുന്ന ശ്രീ പി.പി. മുകുന്ദൻ, അദ്ദേഹവും നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു. ഉത്തർ പ്രദേശത്തിന്റെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ മുലായം സിംഗ് യാദവ്, പ്രശസ്ത അഭിഭാഷകനും, സുപ്രീം കോർട്ടിലെ സീനിയർ അഭിഭാഷകനും മുൻ കേന്ദ്ര മന്ത്രിയും ഒക്കെ ആയിരുന്ന ശ്രീ ശാന്തി ഭൂഷൺ, കേന്ദ്ര മന്ത്രിയും ഒക്കെ ആയി രാജ്യത്തിന് വേണ്ടി സേവനമനുഷ്ഠിച്ച ശ്രീ ശരദ് യാദവ്, മുഖ്യ മന്ത്രിയായും ഗവർണ്ണർ ആയും ഒക്കെ ദീർഘ കാലം പൊതു സമൂഹത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ച, അങ്ങേയറ്റം ആദരണീയനായ ശ്രീ പ്രകാശ് സിംഗ് ബാദൽ, ഇവരൊക്കെ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമാണ് നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞത്. നമ്മുടെ സ്റ്റാഫ്, ദീർഘ കാലം നമ്മുടെ കൂടെ പ്രവർത്തിച്ച, ഒല്ലൂർ ബ്രാഞ്ചിലെ സ്റ്റാഫ് ശ്രീ വർഗീസ്, അദ്ദേഹം നമ്മുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ, ജോലിയുടെ ഇടയിൽ തന്നെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന് പെട്ടെന്ന് ഹൃദയാഘാതം ഉണ്ടായത്, അദ്ദേഹം നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു. അത് പോലെ തന്നെ കുന്നമംഗലം ബ്രാഞ്ചിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ശ്രീമതി ശാന്ത കുമാരി, വളരെ കാലം നമ്മുടെ സ്റ്റാഫ് ആയിരുന്നു, അവരും നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞു. കെ പി ബി യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമുക്ക് മറക്കാൻ പറ്റാത്ത ഒരു പേരാണ് അഴകത്തു ശാസ്ത്ര ശർമൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട്. തന്ത്രി മുഖ്യൻ എന്ന രീതിയിലും, സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകൻ എന്ന രീതിയിലും, തന്ത്ര ശാസ്ത്രത്തെ സാമാന്യ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ എത്തിക്കുന്നതിലും ഒക്കെ, തന്ത്ര വിദ്യ പീഠത്തിന്റെ വിദ്യാർത്ഥിയായും പിന്നീട് അതിന്റെ കുലപതിയായും ഒക്കെ സേവനമനുഷ്ഠിച്ച അഴകത്തു ശാസ്ത്ര ശർമൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട്, കെ പി ബി യുടെ ഡയറക്ടർ ആയിട്ടും കുറച്ചു കാലം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ പി ബി യുടെ ഒരു പാട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭം കുറിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈകൾ കൊണ്ടാണ്.

അദ്ദേഹവും കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ് നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞത്.

നമ്മുടെ അനവധി സ്റ്റാഫിന്റെ ഉറ്റവർ, കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ, അച്ഛൻ, അമ്മ, അടുത്ത ബന്ധുക്കൾ അവരെയൊക്കെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞതിന്റെ വാർത്തകൾ നമുക്ക് കിട്ടാറുണ്ട്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അവരെയെല്ലാവരെയും സ്മരിക്കുന്നു, അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക്, അവരുടെ ദുഃഖത്തിൽ, അവർക്കു വന്നു ചേർന്നിട്ടുള്ള ദുഃഖത്തിൽ, നമ്മൾ പങ്കു ചേരുന്നു. നമ്മെ വിട്ടു പിരിഞ്ഞ ഈ എല്ലാ

ആളുകൾക്കും മോക്ഷ ഗതി ഉണ്ടാവട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്ന, ഒരു നിമിഷം മൗനമായി പ്രാർഥിച്ചതിനു ശേഷം, നമുക്ക് മറ്റു നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങാവുന്നതാണ്. ഈ വാർഷിക പൊതു യോഗത്തിനു ആശംസകൾ അർപ്പിക്കാൻ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ, ശ്രീ മുരളി സാറിനെ ക്ഷണിക്കുന്നു.

മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ:

കെ പി ബി നിധിയുടെ 34-മത് വാർഷിക പൊതു യോഗം വളരെ സന്തോഷകരമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ നാം നടത്തുകയാണ്. ഈ വർഷം വളരെ പോസിറ്റീവ് ആയിട്ടുള്ള ഒരു വർഷമാണ്. നമ്മുടെ ചന്ദ്രയാൻ, നമ്മുടെ ബാലൻസ് ഷീറ്റിൽ എല്ലാവർക്കും കിട്ടിയിട്ടുണ്ടാവും. ബാലൻസ് ഷീറ്റിലെ ഫസ്റ്റ് ചിത്രം തന്നെ ചന്ദ്രയാന്റേയാണ്, G-20 summit, നമ്മുടെ GDP, ഇതെല്ലാം ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചു പോസിറ്റീവ് ആയിട്ടുള്ള വർഷമായിട്ടാണ് നമുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. അത് പോലെ തന്നെയാണ് കെ പി ബി നിധിക്കും ഈ വർഷം എന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

കെ പി ബി കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും എല്ലാവർക്കും ഈ സന്തോഷവും വിജയവും അവകാശപ്പെട്ടതാണ് എന്ന് പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

ഇനി ഞാനെന്റേ കർത്തവ്യത്തിലേക്കു കടക്കട്ടെ...

ആദ്യമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നത് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർമാൻ, ശ്രീ മോഹൻജിയെയാണ്. ഒരു, ഏതാണ്ടൊരു പത്തു വർഷത്തോളം, നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ ചുക്കാൻ പിടിച്ചു, കമ്പനിയുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നമ്മോടൊപ്പം നിന്ന് വേണ്ടിടത്തു, മുന്നിൽ നിന്ന് നയിച്ച് കമ്പനിയെ ഈ ഒരു അവസ്ഥയിൽ, എത്തിക്കുന്നതിന് അദ്ദേഹത്തിന്റേ റോൾ വളരെയധികം പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നു അദ്ദേഹം വളരെയധികം, കമ്പനിക്കു വേണ്ടി, സേവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, ത്യാഗം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, പക്ഷെ അതൊന്നും അദ്ദേഹം ഒരിക്കലും പ്രകടിപ്പിക്കാറില്ല. ഏറ്റവും ഒരു എളിയ പ്രവർത്തകൻ എന്ന രീതിയിലാണ് എന്നും കമ്പനിയിൽ വരുന്നത്. സാധാരണ ജോലിക്കാരോടും സാധാരണ ബ്രാഞ്ചെസിലും പോയി എല്ലാവരോടും ഫ്രണ്ട്ലി ആയി പെരുമാറി, എല്ലാവർക്കും ഒരു Fatherly figure ആയിട്ടാണ് കെ പി ബി നിധിയിൽ അദ്ദേഹത്തെ കാണുന്നത്. പിന്നെ മേനോൻ സാറിനെ പറ്റി ഒരു വാക്ക്. മേനോൻ സാർ ഇന്ന് വരാമെന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം പോലും വിളക്ക് കൊളുത്തുന്നതിനു അദ്ദേഹം നമ്മുടെ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒൻപതു ദിവസം മുൻപ് ഞാൻ കണ്ടിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് വരാൻ കുറച്ചു health issues ഉള്ളത് കൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഇന്ന് വന്നിട്ടില്ല, വരാമെന്നു പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. എങ്കിലും അദ്ദേഹത്തിന്റേ മനസ്സ് ഇവിടെ തന്നെ ആയിരിക്കും. അത് കൊണ്ട് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെയും ഇവിടെ, in absentia, സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പിന്നെ നമ്മുടെ സീനിയർ ഡയറക്ടർ, സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ്, മോഹൻദാസ് സാർ. മോഹൻദാസ് സാർ, 45 വർഷത്തോളം ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആയി പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു മുതിർന്ന ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്. നമുക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റേ സേവനം ഫ്രീ ആയിട്ടാണ് കിട്ടുന്നത്. കമ്പനിയുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും, ഏതു അവസരത്തിലും അദ്ദേഹത്തിന്റേ സേവനം നമുക്ക് വളരെയധികം പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നു. ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ എന്ന നിലക്ക് നമുക്ക് ഒരു സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് നമുക്ക് കിട്ടുന്നത് വളരെയധികം ഹെൽപ്പ്ഫുൾ ആണ്. കൊച്ചു കൊച്ചു കാര്യങ്ങൾക്കു പോലും, ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടെ, ഡിപ്പാർട്മെന്റൽ ഹെഡ്സ് ഉൾപ്പെടെ അദ്ദേഹത്തോട് നേരിട്ട് പോയി സംസാരിക്കാനും അഡ്വൈസ് കിട്ടുന്നതിനും വേണ്ട സംവിധാനം അദ്ദേഹത്തിന്റേ ഓഫീസിൽ തന്നെ

ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് അദ്ദേഹത്തെ വളരെ സ്നേഹത്തോടെ, വളരെ ആദരവോടെ സ്വാഗതം ചെയ്യാം പിന്നെ നമ്മുടെ വിശ്വരൂപൻ സാർ. നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ ഡയറക്ടർമാരിൽ ഏറ്റവും സീനിയർ ആണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. ഈ കമ്പനി തുടങ്ങുന്ന അവസരത്തിൽ ഇന്നത്തെ ഈ പ്രാഗൽഭ്യം ഒന്നും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഓരോ സ്റ്റേപ്പും, കല്ലും വളരെ സാവധാനത്തിൽ വയ്ക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലായിരുന്നു വിശ്വരൂപൻ സാർ ഒക്കെ നമ്മുടെ ബോർഡിൽ വരുന്നത്. അന്ന് കമ്പനിക്ക് ക്യാപിറ്റൽ തന്നെ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള സാഹചര്യമായിരുന്നു. അക്കാലത്തു ലാഭമോ നഷ്ടമോ നോക്കാതെ സേവനം അല്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കി നമ്മോടൊപ്പം അന്നും ഇന്നും നമ്മോടൊപ്പം പ്രവർത്തിക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന് ഹൃദയത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അടുത്തതായി രാജേഷ് സാർ. രാജേഷ് സാറും ഒരു സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്. കെ പി ബി നിധിയുടെ ഏറ്റവും അനുഗ്രഹം എന്ന് പറയുന്നത് നമ്മുടെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിലുള്ള എല്ലാവരും ഓരോ ഫീൽഡിൽ അവരുടെ പ്രാഗൽഭ്യം തെളിയിച്ച ആളുകളാണ്. രാജേഷ് സാർ വളരെ young ആയിട്ടുള്ള വളരെ experienced ആയിട്ടുള്ള ഇന്നത്തെ ലോകത്തിനു പറ്റിയ, ഇന്നത്തെ ജനറേഷന് പറ്റിയ ഒരു ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെയും സേവനം നമുക്ക് വളരെ പ്രീ ആയിട്ടു കിട്ടുന്നു. നിങ്ങളുടെ കമ്പനി ഇത് കൊണ്ടൊക്കെ തന്നെയാണ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ എന്റെയും നിങ്ങളുടെയും പേരിൽ സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു.

അടുത്തതായി അഡ്വക്കേറ്റ് ഹരീഷ് സാർ. ഹരീഷ് സാറിനെ പറ്റി പറയുകയാണെങ്കിൽ legal ആയിട്ടുള്ള, എന്ത് കാര്യത്തിനും, ഇഷ്യൂ ഉണ്ടെങ്കിലും, പെട്ടെന്നുദ്ദേഹത്തോടു ചോദിക്കാം, ഫോണിൽ വിളിക്കാം, നമുക്ക് പെട്ടെന്നൊരു അഡ്വൈസ് കിട്ടും. നമ്മുടെ കമ്പനി ആവുമ്പോൾ, നമ്മുടെ കമ്പനി ആവുമ്പോൾ naturally, സ്വർണ്ണവും, spurious ഗോൾഡും, കേസുകളും ഒക്കെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും, പല ബ്രാഞ്ചുകളിലും, പല സമയത്തും, ഒക്കെ ഉരു തിരിഞ്ഞു വരും. പെട്ടെന്നൊരു അഡ്വൈസ് നു, ഏറ്റവും സിമ്പിൾ ആയിട്ടു ഒരു phone call- ൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സേവനം നമുക്ക് ലഭ്യമാണ്. അദ്ദേഹത്തെയും ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സ്വാഗതം ചെയ്തു കൊള്ളുന്നു. അടുത്തതായി സ്വാമിനാഥൻ സാർ. സ്വാമിനാഥൻ സാർ, സോഷ്യൽ ആക്ടിവിറ്റീസ്-ൽ, പാലക്കാട് ആണ്. പാലക്കാടിന്റെ സിരാ കേന്ദ്രത്തിൽ ഇരുന്നു നമ്മുടെ കമ്പനി ക്കു വേണ്ടി, നമ്മുടെ പാലക്കാട് region-ന് വേണ്ടി എല്ലാം ചെയ്യുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ ഈ വേദിയിലേക്ക് സ്വാഗതം ചെയ്തു കൊള്ളുന്നു. രാജിമോൾ, രാജിമോൾ നമ്മുടെ വനിതാ ഡയറക്ടർ ആണ്. ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്, പ്രാക്ടീസിങ്ങ് ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്. സീനിയർ ആണ്. എന്നാലും ന്യൂ generationന്റെ സേവനങ്ങളും എല്ലാം അറിയുന്ന ഒരു ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് നമ്മുടെ ബോർഡിൽ ഉള്ളത് തീർച്ചയായിട്ടും നമുക്ക് ഒരു മുതൽക്കൂട്ടാണ്. അവർ ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റിയിൽ മെമ്പർ ആണ്. നമുക്ക് വേണ്ട അഡ്വൈസ് ഒക്കെ തരുന്ന അവരെയും ഞാൻ പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. അഡ്വക്കേറ്റ് വിജയകുമാർ സാർ. സാർ അഡിഷണൽ സോളിസിറ്റർ ആയിട്ടു റിട്ടയർ ചെയ്തതാണ്, വളരെ സീനിയർ ആണ്. നമുക്കൊന്നും ചിന്തിക്കാൻ പറ്റില്ല, വളരെ സീനിയർ ആയിട്ടുള്ള, experienced ആയിട്ടുള്ള, വളരെ വലിയ ഒരു office നടത്തുന്ന ഒരു Lawyer ആണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സേവനം നമുക്ക് വളരെയധികം പ്രയോജന പ്രദമാണ്. ഒരു അഡ്വൈസറി ആയിട്ടുള്ള എന്ത് കാര്യങ്ങൾ ചോദിക്കുകയാണെങ്കിലും വളരെ ഷാർപ് ആയിട്ടുള്ള, കറക്റ്റ് ആയിട്ടുള്ള, opinion, ക്ലിയർ ആയിട്ട് പറഞ്ഞു തരുന്ന അദ്ദേഹത്തിന് ഈ വേദിയിലേക്ക് പ്രത്യേകം സ്വാഗതം. നമ്മുടെ പുതിയ ഡയറക്ടർ ആണ് റിട്ടയേർഡ് Col.Dinny .നമ്മുടെ കമ്പനിയിൽ ഇത് വരെ ഇല്ലാത്ത ഒരു മുഖമാണ്. ഡിഫെൻസിൽ

നിന്ന് ഒരാൾ നമ്മുടെ കമ്പനിയിലേക്ക് വരുന്നു. ആ experienceസും അവരുടെ കൂട്ടായ്മയും, നമ്മുടെ കമ്പനിക്ക് മുതൽ കൂട്ടായി മാറുന്നു. അദ്ദേഹത്തെയും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു.

അടുത്തതായി അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി മെംബർസ് ആണ്. മെയിൻ ആയിട്ട് മേനോൻ സർ ആണ് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി ഹെഡ് ചെയ്യുന്നത്. പിന്നെ പഴയ 3 MDs. ഇതേ കമ്പനിയിൽ മുൻ വർഷങ്ങളിൽ ഇരുന്ന 3 മാനേജിങ് ഡയറക്ടർസ്, അവരാണ് അഡ്വൈസറി ബോർഡ് ആയിട്ട് ഇരിക്കുന്നത്. പഴയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചു, എന്ത്, ഒരു കമ്പനി 34 വർഷം കമ്പ്ലിറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. അപ്പോ തുടക്കം തൊട്ടു കുറെ കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ആദ്യം ശർമ സാറിനെ ആണ് എനിക്കോർമ്മ വരുന്നത്. ശർമ സാർ ആണ് കമ്പനിയുടെ branches- expansion. നമ്പർ ഓഫ് ബ്രാഞ്ചെസ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ expand ചെയ്തത് ശർമ സാറിന്റെ സമയത്താണ്. അത് പോലെ തന്നെ ജഗദീശൻ സാറിന്റെ സമയത്താണ് സെൻട്രലൈസ്ഡ് അക്കൗണ്ടിംഗ്, കമ്പനിയുടെ സെൻട്രലൈസ്ഡ് അക്കൗണ്ടിംഗ് പാക്കേജ് വന്നതും കോർ ബാങ്കിങ് എല്ലാം implement ചെയ്തതും. മുരളി സാർ ആണ് ഇവർ implement ചെയ്ത സംഭവം മുന്നോട്ടു കൊണ്ട് പോയത്.

അത് കൊണ്ട് ശർമ സാറിനും ജഗദീശൻ സാറിനും മുരളി സാറിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. പിന്നെ വിഷ്ണു പ്രസാദ് സാർ, മേനോൻ സാറിന്റെ മകനാണ്. സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആണ്. അദ്ദേഹം ഒരു ബോർഡ് മീറ്റിംഗ് പോലും ഒഴിവാക്കാറില്ല. എല്ലാ മീറ്റിംഗുകളും നിർബന്ധമായി പങ്കെടുക്കും, അഡ്വൈസ് ഒക്കെ ഓൺ ദി സ്പോട്ട് ആണ്. ഗൂഗിളിൽ നോക്കി അപ്പോ പറഞ്ഞു തരും. എന്ത് ഇഷ്യൂ വന്നാലും, ഗൂഗിളിൽ നോക്കുന്നു, അപ്പോ പറഞ്ഞു തരുന്നു. ഇത്രയും വലിയൊരു ബോർഡ്, ഇത്രയും വലിയൊരു സപ്പോർട്ട് ഉള്ളത് കൊണ്ട് മാത്രമാണ് നമ്മുടെ കമ്പനിക്ക് ഒരു ഇഷ്യൂസ് ഇല്ലാതെ മുന്നോട്ടു പോകാൻ കഴിയുന്നത്. എല്ലാവർക്കും പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. ഇനി നമ്മുടെ പ്രൊമോട്ടർ ഡയറക്ടർ team എല്ലാം മുന്നിൽ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. വാസുദേവൻ സാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്, M.S.P സാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്, രാജേന്ദ്രൻ സാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്, വല്യത്താൻ സാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്, പിന്നെ ഓൺലൈൻ ആയിട്ട് ഒരു പാട് നമ്മുടെ പഴയ promoters, മഴയുടെ സാഹചര്യം കൊണ്ടും, age-ന്റെ ഇഷ്യൂ കൊണ്ടും വരാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല, പലരും ചെയർമാനെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ട്രൈ ചെയ്യാമെന്ന്, ഇല്ലെങ്കിൽ വരാൻ പറ്റില്ല, ഞങ്ങൾ ഓൺലൈൻ ആയിട്ട് പങ്കെടുക്കാം എന്ന് ചെയർമാനെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, കമ്പനി സെക്രട്ടറിയെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, എന്നെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, അപ്പോ പലരും ഓൺലൈനിൽ അഭിവേലബിൾ ആണ്. അവർക്കെല്ലാം പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. പിന്നെ നമ്മുടെ auditors, സജീവ് സാർ ആണ് നമ്മുടെ ഓഡിറ്റ് വർക്ക് ചെയ്തത്. സജീവ് സാറിന്റെ ടീം രണ്ടു മൂന്ന് മാസം, സജീവ് സാർ ഇത് own ചെയ്തു, സ്വന്തം കമ്പനി നോക്കുന്ന പോലെ, 3 മാസം തുടർച്ചയായി രണ്ടു ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ്സിന്റെ സേവനം H.O യിൽ നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ വരെയുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും വളരെ നേരത്തെ ചെയ്തിരുന്നു. അങ്ങനെ സ്വന്തം കമ്പനി നോക്കുന്ന പോലെയാണ് സജീവ് സാറിന്റെ ടീം ഓഡിറ്റിന് നമ്മളെ സഹായിച്ചത്. സജീവ് സാറിനും ഓഡിറ്റ് ടീമിനും പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു കൊള്ളുന്നു.

പിന്നെ നമ്മുടെ കമ്പനി സെക്രട്ടറീസ്. വാസുദേവൻ സാർ, പിന്നെ മിഥുൻ അസ്സോസിയേറ്റ്സ്, ഇവരെല്ലാം ഓൺലൈൻ ആയിട്ടു പങ്കെടുക്കുന്നുണ്ട്. അവരെല്ലാം, compliance ആംഗിൾ-ൽ, നമുക്ക് ഇവിടെ ഫുൾ ടൈം ആയിട്ടുള്ള കമ്പനി സെക്രട്ടറി

ഉണ്ട്. അവർ മിഥുൻ സാറിൽ നിന്നും, വാസുദേവൻ സാറിൽ നിന്നുമാണ് അഡ്വൈസ് എടുക്കുന്നത്. അവരും ഓൺലൈൻ ആയിട്ട് ജോയിൻ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവർക്കും പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. പിന്നെ ഈ മീറ്റിംഗ് നമ്മുടെ C.F.O., കമ്പനി സെക്രട്ടറി. I.T. ടീം ഇവരെല്ലാം ഒരു മാസത്തോളമായി ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിലായിരുന്നു. അവർക്കെല്ലാം ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. പിന്നെ നമ്മുടെ സ്റ്റാഫ് അംഗങ്ങൾ, ക്ലസ്റ്റർ ഹെഡ്സ്, റീജിയണൽ ഹെഡ്സ്, Head office team ഇവരെല്ലാം ഓൺലൈൻ ആയിട്ടു നമ്മളെ വീക്ഷിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവർക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. പിന്നെ നമ്മുടെ എക്സ് എംപ്ലോയീസ് .അവരും shares ഒന്നും പലരും കൊടുത്തിട്ടില്ല, കഴിഞ്ഞ ദിവസം പലരും വിളിച്ചിരുന്നു. അവരെല്ലാരും ഓൺലൈൻ ആയിട്ട് പങ്കെടുക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അവർക്കും പ്രത്യേകം ആശംസ, പ്രത്യേകം സ്വാഗതം ആശംസിക്കുന്നു. ഇനി, ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വാഗതവും, ഏറ്റവും കൂടുതൽ നന്ദി യും പറയുന്നത് നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തരോടുമാണ്. നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തരോടുമാണ് എനിക്ക് നന്ദി പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം നമുക്ക് കുറെ പുതിയ മെമ്പേഴ്സിനെ കിട്ടിയിരുന്നു. ഓരോ മാസവും നമുക്കേതാണ് ആയിരത്തിലധികം പുതിയ മെംബേർസ് നമ്മുടെ കമ്പനിയിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ടോരു 18000 മെംബേർസ് പുതിയതായിട്ടു ചേർന്നിട്ടുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ ജനറൽ ബോഡി മീറ്റിംഗ് മുതൽ ഇന്ന് വരെ. ഏതാണ്ട് 18000, ന്യൂ മെംബേർസ് നമ്മുടെ കൂടെ കൂടിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്കെല്ലാവർക്കും പ്രത്യേകം സ്വാഗതം, നമ്മുടെ existing shareholders, നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ, 34 വർഷമായി, കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ shareholderമാർക്കും എല്ലാ member മാർക്കും, എല്ലാ കെ.പി.ബി. കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

നന്ദി.നമസ്കാരം.

ചെയർമാൻ

അപ്പോ വോട്ടിങ്ങിന്റെ കാര്യം എല്ലാവരെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. അവരവരുടെ മൊബൈൽ എടുത്തു ഇപ്പോ തന്നെ വോട്ടിംഗ് പൂർത്തിയാക്കാവുന്നതാണ്.

കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി ഞാൻ ചെയർമാൻ എന്ന നിലയിൽ കെ.പി.ബി നിധി യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു പ്രവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനും മുൻപ് ഒരു 5 വർഷത്തോളം ഡയറക്ടർ എന്ന രീതിയിലും എന്റെ ഭാഗമായിട്ട് ഉണ്ടായിരുന്നു. വളരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യങ്ങളാണ് കെ.പി.ബി നിധി യുടെ ചെയർമാൻ എന്ന രീതിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. M.D പറഞ്ഞത് പോലെ ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടു കൂടിയാണ് ഭാരതം ഇന്ന് മുൻപോട്ടു പോയി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ലോകം ഭാരതത്തെ നോക്കുന്നത്. ലോകം മുഴുവൻ വിഴുങ്ങിയ മഹാമാരി, കൊറോണ എന്ന മഹാമാരി, ആ മഹാമാരിയുടെ കെടുതികളിൽ നിന്നും ഇന്നും ലോകം മുക്തമായിട്ടില്ല. ലോകത്തിന്റെ വലിയ സാമ്പത്തിക ശക്തികളിൽ പലരും രോഗത്തിന്റെ കെടുതികളിൽ നിന്നും മോചനം നേടാതെ വളർച്ചയിൽ പിന്നോക്കം പോയി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ചിത്രമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിൽ ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. അതെ സമയത്തു പ്രതീക്ഷയുടെ പച്ച തൂരുത്തായി ഭാരതം ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ മുന്നിൽ തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്നതും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ലോകത്തിലെ എല്ലാ rating agencies ഉം ഭാരതത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയുടെ വളർച്ച ശുഭ പ്രതീക്ഷിതമായിട്ടാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ മേഖലയിലും ഭാരതത്തിലിന്നു വികസനം സംഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നത് നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടും നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ നോക്കിയാൽ തന്നെ നമുക്ക് മനസ്സിലാവും.

പിൽക്കാലത്തെ രോഗ ബാധിത സംസ്ഥാനങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെട്ടിരുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇന്ന് സാമ്പത്തികമായി വളരെയധികം മുന്നോട്ടു വരികയും മൊത്തം ഭാരതത്തിന്റെ സാമ്പത്തികമായ മുന്നോട്ടുള്ള പോക്കിലു വലിയ പങ്കു വഹിച്ചു മുന്നേറി കൊണ്ടിരിക്കുന്നതായിട്ടു നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. സ്വാഭാവികമായും സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം എന്ന രീതിയിൽ, ഭാരതത്തിൽ ഉണ്ടായി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാമ്പത്തികമായ മുന്നേറ്റം, കെ.പി.ബി നിധി യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. അതിന്റെയൊക്കെ ക്ഷീണം പൂർണ്ണമായി മാറി എന്ന് നമുക്കിപ്പോൾ പറയാൻ കഴിയില്ല. കൊറോണയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്കൊരു പാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ ദുരിതങ്ങളൊക്കെ വന്നു. ഭാഗ്യവശാൽ കഴിഞ്ഞ ഒന്നൊന്നര വർഷമായി സാഹചര്യങ്ങൾ മാറി മാറി വരുന്നതനുസരിച്ചു നമ്മുടെ സ്ഥാപനത്തിലും അതിന്റേതായ ഗുണ ഫലങ്ങൾ നമുക്ക് കാണാനായിട്ടു കഴിയുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഈ വേദിയിൽ ഇരുന്നു കൊണ്ട് വാർഷിക ഡിവിഡന്റ് 7 ശതമാനം എന്ന് പറയുമ്പോൾ അന്ന് ഞാൻ ഒരു വാക്ക് പറഞ്ഞിരുന്നു, അടുത്ത വർഷം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ഡിവിഡന്റ് കൊടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ് നിലവിൽ കാണുന്നത്, അത് കൊണ്ട് ഏറെ പ്രതീക്ഷയുണ്ട്, ഭാവിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എന്ന് അന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു, സഹപ്രവർത്തകരുടെ, നമ്മുടെ സ്ഥാപനത്തിലെ ഓരോ ജീവനക്കാരുടെയും അശ്രാന്തമായ പരിശ്രമം കൊണ്ട്, എന്റെ വാക്കിന് അവർ വില ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം, മാർച്ചിനു മുമ്പ്, നമ്മുടെ സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആയിട്ടുള്ള ഡയറക്ടർ, ശ്രീ മോഹൻദാസ് സാറുമായി ഞാൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, നമുക്ക് 9 ശതമാനമെങ്കിലും ഡിവിഡന്റ് ഉറപ്പായിട്ടും കൊടുക്കാൻ പറ്റും എന്നാണ്. എനിക്ക് തോന്നുന്നു ഫെബ്രുവരിയിലോ മറ്റോ ആണെന്ന് തോന്നുന്നു. പക്ഷെ സജീവൻ സാറിന്റെയും ടീമിന്റെയും ഓഡിറ്റ് മുഴുവൻ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, വളരെ സന്തോഷമുണ്ട് 10 ശതമാനം ഡിവിഡന്റ് കൊടുക്കാൻ പറ്റിയ ഒരു അവസ്ഥയിലേക്ക് നമ്മുടെ കമ്പനി വളർന്നിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പ്രതീക്ഷയേക്കാൾ കൂടുതൽ നല്ല ഒരു റിസൾട്ട് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ പല shareholders ന്റെയും പ്രതീക്ഷ ഇതിനപ്പുറത്തേക്കായിരിക്കും, 25 ശതമാനമൊക്കെ കിട്ടിയാൽ കൊള്ളാമെന്നൊക്കെ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുണ്ട്. പക്ഷെ എങ്കിലും സാമാന്യം ഭേദപ്പെട്ട ഒരു പെർഫോമൻസ് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷം കാഴ്ച വയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്നു മാത്രമല്ല, ഈ വർഷം ഇത് വരെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വെച്ച് നോക്കുമ്പോൾ, ഈ നിലവാരത്തിലോ ഇതിനും മെച്ചപ്പെട്ട നിലവാരത്തിലോ അടുത്ത വർഷവും ഡിവിഡന്റ് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നത്. അതാണെന്റെ പ്രതീക്ഷ. നമ്മുടെ മൊത്തം ബിസിനസ് വെച്ച് നോക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം 600 കോടി deposit എന്ന നിലവാരത്തിലേക്ക് ഈ വർഷം നമ്മൾ കടക്കും എന്ന് മാത്രമല്ല മാർച്ച് 31 നു ക്ലോസ് ചെയ്യുമ്പോൾ 600 കോടിയിലധികം deposit ഉള്ള സ്ഥാപനം എന്ന രീതിയിലായിരിക്കും നമ്മൾ ക്ലോസ് ചെയ്യുന്നത്. കാരണം അതിനുള്ള, തരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രോഗ്രസ്സ് നിലവിൽ, നമ്മൾ കാണിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. Advance-ന്റെ ദൃഷ്ടിയിലും നമ്മൾ നല്ലൊരു നിലവാരമാണ് കാണിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് നിത്യേന പത്രം എടുത്താൽ, തകരുന്ന ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തെ കുറിച്ചാണ് എല്ലാവരും വായിക്കുന്നത്. കെ.പി.ബി യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമുക്ക് അഭിമാനത്തോടെ പറയാം, അതിന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിലു ഇരിക്കുന്ന ആളുകൾ, അതിന്റെ ഉന്നത തലത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ഏറെ പ്രതിബദ്ധതയോടു കൂടി ഈ സ്ഥാപനത്തെ മുന്നോട്ടു കൊണ്ട് പോകുവാൻ. നമ്മളുടെ ആചാര്യൻ എന്ന രീതിയിൽ, നാം കാണുന്ന മേനോൻ സാർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭാവം വല്ലാതെ ഫീൽ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എപ്പോഴും

പറയുന്ന ഒരു വാക്ക് ഇതൊരു ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസ് ആണ്, ഇത് ഫിനാൻഷ്യൽ ബിസിനസ് അല്ല. ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസ് ആണ് നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വളരെ സാധാരണക്കാരായിരുന്ന ആൾക്കാർക്ക് മറ്റുള്ള സ്ഥലത്തു നിന്ന് കിട്ടുന്നതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും, അത് ലോൺ എടുക്കുന്നവർക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശയിൽ ലോൺ എടുക്കാനും, deposit എടുക്കുന്നവർക്ക് സാമാന്യം മെച്ചപ്പെട്ട പലിശ അവർക്കു കൊടുക്കുവാനും, രണ്ടു കൂട്ടർക്കും ഈ സ്ഥാപനം, ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസ് എന്ന അർത്ഥത്തിൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ട് പോവണം, സമൂഹത്തിനു വേണ്ടിട്ടു നാം ചെയ്യുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്, എന്ന അദ്ദേഹം മുന്നോട്ടു വെച്ചിട്ടുള്ള ആശയത്തെ, മറുകെ പിടിച്ചു കൊണ്ട് തന്നെയാണ് കെ.പി.ബി ഇത് വരെ പോയിട്ടുള്ളതും, ഇനി പോകാൻ പോകുന്നതും. നമ്മുടെ ബാലൻസ് ഷീറ്റിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിൽ ഞാൻ കടന്നിട്ടില്ലെങ്കിലും പെട്ടെന്ന്, എന്റെ മനസ്സിൽ വന്ന ഒരു കാര്യം നിങ്ങളുടെ അടുത്ത് ഞാൻ ഷെയർ ചെയ്യാൻ നോക്കുന്നതാണ്, ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഭാഗം, ലോൺ കൊടുക്കുന്നതിൽ ഗോൾഡ് ലോൺ ആണ്. ആകെ ലോണിന്റെ ഏകദേശം എൺപതു ശതമാനത്തിൽ നമ്മൾ ഗോൾഡ് ലോൺ ആണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്, അതായതു easily redeemable ആണ്, അത് തന്നെ ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ കരുത്താണ്, ആ തരത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനം നല്ല ഉറച്ച കാൽ വയ്പ്പോടു കൂടി, എല്ലാ ഭാഗവും വളരെയധികം, ഒരു prudential business, എന്ന് പറയുന്ന പോലെ, വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം, സ്ഥാപനത്തിന്റെ താൽപര്യങ്ങളും, നിക്ഷേപകരുടെ താൽപര്യങ്ങളും, എല്ലാം കണക്കിലെടുത്തു കൊണ്ട് വളരെ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു പോകുന്നു. അതിന്റെ ഒരു ഭാഗം ആകാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ എനിക്ക് അഭിമാനം ഉണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ M.D യും മുൻ M.D-മാരുമൊക്കെ എന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. അവരുടെയൊക്കെ സേവനത്തെ ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ സ്മരിക്കുകയാണ്. കൂടുതൽ സാമ്പത്തികമായ ബാലൻസ് ഷീറ്റും മറ്റു അനുബന്ധമായ കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ നമ്മുടെ MD, കാരണം അദ്ദേഹമാണല്ലോ നിത്യ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്, കൂടുതൽ വിശദമാക്കുന്നതായിരിക്കും. അതോടൊപ്പം തന്നെ നമ്മൾ റിക്കവറി department ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വരുന്ന വർഷങ്ങളിൽ അതിന്റെ ഫലം ഇപ്പോൾ തന്നെ ചെയ്തിട്ടുള്ള നിരവധി തുടക്കങ്ങൾ, initiatives, വരും വർഷങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ഫലം ചെയ്യുകയും, കൂടുതൽ കൂടുതൽ നമ്മുടെ സ്ഥാപനം മുന്നോട്ടു പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യം വരികയും ചെയ്യും, അത് കൊണ്ട് ഞാൻ കെ.പി.ബി യുടെ ഭാവി ശുഭമായിട്ടുള്ള ഒരു ഭാവി തന്നെയാണ് എന്റെ കണ്ണുകളിൽ കാണുന്നത്. അങ്ങനെ ഞാൻ പറയാൻ ഒരു കാരണം, ഞാൻ റിട്ടയർ ചെയ്യുകയാണ്. കെ.പി.ബി യുടെ ചെയർമാൻ എന്ന രീതിയിലും ഡയറക്ടർ എന്ന രീതിയിലും എന്റെ കാലാവധി തീരുകയാണ്. അടുത്ത A.G.M.നു ഞാൻ ആയിരിക്കില്ല ചെയർമാൻ. എന്നേക്കാൾ കഴിവുള്ളവർ ഈ സ്ഥാനത്തേക്ക് വരുമെന്ന് എനിക്കുറപ്പുണ്ട്. ഒരു പക്ഷെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ യോഗ്യത ഉള്ള ആൾ ഞാൻ ആണ്. ഇതൊക്കെ A.G.M -ൽ വിളിച്ചു പറയാമെന്നു എനിക്കറിയില്ല. പൊതു പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വലിയൊരു അനുഭവ സമ്പത്തൊഴിച്ചാൽ ബാക്കി യോഗ്യതകളൊക്കെ കുറവുള്ള ഒരാളെ എല്ലാരുമും കൂടി പിടിച്ചു ചെയർമാൻ ആക്കിയതാണ്. ഞാൻ ബാങ്കിൽ ജോലി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, അതിന്റെ അനുഭവ സമ്പത്തുണ്ടെന്ന്, ഇല്ല എന്നല്ല, പക്ഷെ എന്റെ കൂടെ ഉള്ള ടീം, അന്നും, ഇന്നും, ഞാൻ വരുമ്പോൾ ഉള്ളതും ഇപ്പോ ഉള്ളതും ഒക്കെ, അവരുടെ മുൻപിൽ നോക്കുമ്പോൾ, അവരെക്കാൾ യോഗ്യത കുറഞ്ഞ ഒരാളാണ്, ഏതാണ്ട് കുചേല വൃത്തത്തിൽ കുചേലൻ കൃഷ്ണനെ കണ്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞ ഒരു വാക്കുണ്ട്

'Nishkinchanaam bhoosurane pokkamerum talpametti Salkarichathum Bhavaan' എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു ഒരു വരിയുണ്ട്. വളരെ സാധാരണക്കാരനായ എന്നെ പിടിച്ചു മേനോൻ സാർ ആണ് ഡയറക്ടർ Board-ലോട്ടു കൊണ്ട് വന്നതും ചെയർമാൻ ആക്കിയതും ഒക്കെ. ഈ ഉത്തരവാദിത്വം എന്നെ ഏൽപ്പിക്കുകയും കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഈ ഉത്തരവാദിത്വം പരമാവധി ആത്മാർത്ഥമായി ഞാൻ നിർവഹിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുറവുകൾ ഉണ്ടാവാം. ചെയർമാൻ എന്ന രീതിയിൽ പലരുമായും ഇടപെടുമ്പോൾ ആർക്കെങ്കിലും കാര്യം എന്നിൽ നിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പരസ്യമായി ഞാൻ മാപ്പു ചോദിക്കുന്നു. അതിലേനിക്കൊരു മടിയുമില്ല. കാരണം മനുഷ്യ സഹജമായ കുറവുകൾ എനിക്കുമുണ്ടല്ലോ. ആ കുറവുകൾ മാത്രം കൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. എനിക്ക് വേണ്ട എല്ലാ പിന്തുണയും തന്ന, ഒരു സ്ഥാപനത്തിന്റെ ചെയർമാൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് സ്ഥാപനത്തിന്റെ നേതൃത്വം വഹിച്ചു മുന്നോട്ടു പോകാൻ എനിക്ക് എല്ലാ പിന്തുണയും തന്ന വർത്തമാന MD ക്കും എന്റെ മുൻ MD മാർക്കും കെ.പി.ബി നിയമിയിലെ Head office മുതൽ സാധാരണ ബ്രാഞ്ച് വരെയുള്ള എല്ലാ ജീവനക്കാർക്കും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നന്ദി പറയുന്നു. അവരുടെ എല്ലാവരുടെയും അകമഴിഞ്ഞ ഒരു പിന്തുണ, നേരത്തെ MD പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ സന്തോഷം തോന്നി, ഒരു father figure ആയിട്ടു അവരെനെ കണ്ടിരുന്നു, സത്യമാണ് ബ്രാഞ്ചുകളിൽ പോകുമ്പോൾ ഞാൻ അത് അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.പി.ബി യുടെ എല്ലാ ബ്രാഞ്ചിലും പോകാനുള്ള ഭാഗ്യവും എനിക്കുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ ആ നിലകളിൽ ഒക്കെ വളരെ നല്ല ഒരു സഹകരണമാണ് entire team നമുക്ക് തന്നിട്ടുള്ളത്. അവരെയൊക്കെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ, പ്രേരിപ്പിക്കാൻ എന്നാലാവുന്ന ചില ശ്രമം ഞാൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്, കെ.പി.ബി യുടെ വിജയം, ഉത്തരോത്തരം മുന്നോട്ടു പോവട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട്, എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും എല്ലാവർക്കും നേർന്നു കൊണ്ട് കൂടുതൽ കൂടുതൽ നല്ല റിസൾട്ടുകൾ വരും വർഷങ്ങളിൽ കെ.പി.ബി ക്കു ഉണ്ടാവട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട്, കെ.പി.ബി, മേനോൻ സാറിന്റെ സ്വപ്നം പോലെ, ഒരു financial service institution എന്ന നിലയിൽ അതിന്റെ വിജയ പതാക ഉയർത്തി പാറിക്കാൻ സാധിക്കട്ടെ, എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. ഒരിക്കൽ കൂടി എല്ലാവർക്കും നന്ദി, നമസ്കാരം. നമ്മളുടെ വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അതിനെ തുടർന്ന് ചില ആൾക്കാർ ചില ചോദ്യങ്ങളൊക്കെ അയച്ചു തന്നിട്ടുണ്ട്,.....ഇല്ല ആരും അയച്ചു തന്നിട്ടില്ല, പക്ഷെ ആർക്കെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും ചോദിക്കാനുണ്ടെങ്കിൽ അതിനും ഉത്തരം പറയുന്നുണ്ടാവും. അപ്പോൾ അതിനു ആദരണീയ MD യെ Annual Report വായിക്കുന്നതിനും അത് പോലെ തന്നെ സാമ്പത്തികമായ കാര്യങ്ങളുടെ സമ്മറി പറയുന്നതിനും വേണ്ടി അദ്ദേഹത്തെ ക്ഷണിക്കുന്നു.

Managing Director

Thank you Sir.

നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച പോലെ കഴിഞ്ഞ വർഷം കെ.പി.ബി യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നേട്ടങ്ങളുടെ ഒരു വർഷമായിരുന്നു. നമ്മുടെ shareholders, തന്നെയാണ് നമ്മുടെ കസ്റ്റമേഴ്സ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷം shareholders ആണ് നമുക്കുണ്ടായിരുന്നത്. അതിപ്പോൾ ഒരു ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തിനായിരത്തോടു അടുക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ഈ ഒരു ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തിനായിരം കസ്റ്റമേഴ്സ് തന്നെയാണ് നമ്മുടെ ശക്തി, നമ്മുടെ ബിസിനസ്. ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വളരെ വിശദമായി audited ബാലൻസ് ഷീറ്റും ഫൈനാൻഷ്യൽസും ഏതാണ്ട് 21 ദിവസത്തിന് മുന്നേ

തന്നെ നമ്മൾ മെമ്പേഴ്സിന് അയച്ചു കൊടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ എന്തെങ്കിലും questions ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഏഴു ദിവസത്തിന് മുന്നേ തന്നെ പറയണമെന്ന് നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നലെ വൈകീട്ട് ഓഫീസിൽ നിന്നിറങ്ങുമ്പോൾ വരെ ഞാൻ നോക്കി എന്തെങ്കിലും questions ഉണ്ടെങ്കിൽ മറുപടി പറയാമെന്നു, ആരുടേയും questions ഒന്നും കണ്ടില്ല. എന്നിരുന്നാൽ തന്നെയും നമ്മുടെ annual report book മുഴുവൻ വായിക്കാൻ പറ്റാത്തത് കൊണ്ട്, കമ്പനിയുടെ highlights മാത്രം, വായിക്കുന്നതാണ്, അത് കഴിഞ്ഞു വീണ്ടും ഒന്ന് മലയാളത്തിൽ explain ചെയ്യാം. ആദ്യമായിട്ട് ബാലൻസ് ഷീറ്റിന്റെ, ഒരു extract മാത്രം ഇപ്പോൾ വായിക്കാം.

Dear Shareholders

It is a privilege and honour to invite you all once again to the 34th Annual General Meeting of KPB Nidhi Ltd. Thank you for joining us today. The Indian economy is rebounding strongly and becoming one of the fastest growing economies. It is perceived as a bright spot in the global economy by IMF etc, clearly expected to grow faster than many large economies. By the end of calendar year 2022, India had grown to become the 5th largest economy in the world by GDP. Aided by a strong domestic demand, focused long term investment by Government and encouragingly big services export, the provisional GDP growth for the financial year reached 7.2%, one of the highest among large economies. India is slowly, but steadily progressing towards a distinct position in the global stage. Ignited by this India positive story, KPB Nidhi also ascended on an upward projectory concluding a triumphant year. This financial year as you would have noticed, many of our actions were guided by the principle of creating a solid base for the company to grow in future. We have posted the financial ratios in our Annual Report. So I am not repeating this all over again. As the annual report is available with you, I assume your permission to skim through the report and read only the highlights of our performance last year.

First, I would like to mention about capital and reserve. Networth of the Company as on 31st March 2023 is 42.10 crore against 39.61 crore of last FY. Highlight of this growth is a marked improvement on reserve more than 30% of the capital, the Company has ploughed back 113.25 lakhs of surplus to reserve. Next is business figures

Our deposit as on 31st March is 566.67 crores, advances increase by around 30 crores to reach 497.04 crore with consistent growth in gold loan. CD ratio is 96.07%. Gold loan during the financial year has crossed milestone figure of 400 crores to reach 405 crore as on 31st March 2023. Profit earned as on 31st March 2023 is 453.01 lakhs against 358.44 lakhs of FY 2022. Reduction in revenue by Rs.80 lakhs is more than the set off by reduction in expenses to the tune of 140 lakhs. The Finance cost is reduced by the conscious strategic decision of the company. During the FY, we paid income-tax of Rs.142.70 lakhs against 109 lakhs of previous year. Increase in NII is 2.98 crore. NIM for the year 2024 is comfortable at 3.99. We have achieved strong operating performance across all fronts notwithstanding the challenging business environment. Our commitment to reach out to new customers has yielded results and we would bring 14170 new customers to our fold out of which 13090 customers have availed gold loans. We could disburse gold loan to the tune of 156.60 crores to new customers. During this financial year, there is an outstanding gold loan balance of 104.86 crores from these new

customers as on 31st March 2023. Your company has grown to the stature and strength and has reached a position to recommend a dividend of 10% this year, of course, with your consent only. In our opinion, you would have seen our audit report wherein we don't have any negative comments. And I once again reiterate that the pivot of everything we have done has been consistency and a will to build strong tomorrow and I am happy to inform you all that the performance of your company is good and is in projected line. Till now, I am sure I will be able to come before you and announce that your company has crossed more milestones with its flag flying higher and higher in the next financial year. Finally I take this opportunity to thank the distinguished board members for their continued leadership and unwavering support. I would like to place on record, our sincere thanks to the Government of India, State Government, various state Government and regulatory authorities in India for their valuable guidance, support and cooperation and all our stakeholders for their trust and patronage and to you our dear holders, thank you for your constant support and backing. I would be failing in my duty if I do not mention the unstinted support and commitment shown by our staff and a big thank you to all my dear colleagues. We remain committed to the ethics, excellence and eagerness to serve as always.

Thank you very much.

ഇതാണ് official ആയിട്ടു MD speech. ഇതിന്റെ ഒരു conversion ഇല്ലെങ്കിൽ മലയാളത്തിൽ നമ്മൾ കൊളോക്കിയൽ ആയിട്ടു പറയുകയാണെങ്കിൽ നമ്മുടെ ക്യാപിറ്റൽ പൊസിഷൻ വളരെ മുന്നോട്ടു വന്നു, ക്യാപിറ്റൽ ആൻഡ് റിസേർവേസ് പൊസിഷൻ മുന്നോട്ടു വന്നു, നമ്മൾ 42 crores ന്റെ അവിടെ നമ്മുടെ ക്യാപിറ്റൽ, ക്യാപിറ്റൽ പ്ലസ് റിസേർവേസ് പൊസിഷൻ എത്തി പോയി. അത് പോലെ profit figure നന്നായി കൂടി, 453.01 lakhs figure, കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ ഏതാണ്ടൊരു കോടി കൂടി, അത് നമ്മൾ റിസേർവേസിൽ വെച്ചു .പിന്നെ bad debts എല്ലാം, എഴുതി തള്ളാനുള്ളത് എല്ലാം എഴുതി തള്ളി, as per auditors' opinion. അങ്ങനെ എല്ലാ തരത്തിലും, ഞാൻ പറയാറുള്ളത് പോലെ നമ്മുടെ കമ്പനി നടത്തി കൊണ്ട് പോകുന്നത് ബാങ്കേഴ്സ് ആണ്. കമ്പനിയുടെ ഓരോ department ഹെഡും സീനിയർ ലെവൽ ബാങ്കേഴ്സ് ആണ്. അതിന്റെ ഗുണം ആണ് നമ്മുടെ കമ്പനി വളരെ പ്രൊഫഷണൽ ആയ രീതിയിൽ പോകുന്നത്. ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും delegatory powers, അതായത് inside the company, delegatory powers കൊടുക്കുന്നു, അത് സൂപ്പർവൈസ് ചെയ്യാൻ ഒരു കമ്മിറ്റി ഉണ്ട്. എല്ലാം ഒരു കമ്മിറ്റി structure-ൽ, ഇന്നത്തെ ലോകത്ത് വേണ്ട ഒരു കമ്മിറ്റി structure, എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്സും, മോണിറ്റർ ചെയ്യാനും, എക്സിക്യൂട്ട് ചെയ്യാനും, എല്ലാ തരത്തിലും കഴിവുള്ള എംപ്ലോയീസും ഉള്ള ഒരു കമ്പനി ആയി മാറി എന്ന് അറിയിക്കുന്നതിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം സന്തോഷം ഉണ്ട്. അത് നിങ്ങളുടെ എല്ലാ സപ്പോർട്ടും കൊണ്ടാണ് ഈ കമ്പനി ഇങ്ങനെ മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്, ഇനി നമുക്ക് ഒരു തിരിഞ്ഞു നോട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യം ഇല്ല, നമ്മൾ ആ ഒരു പൊസിഷനിൽ എത്തി. ഈ സമയത്താണ് നമ്മൾ പ്രൊമോട്ടേഴ്സിനെ, ശർമ സാറിനെ പോലുള്ളവരെ സ്മരിക്കുന്നത്. കാരണം കമ്പനി തുടങ്ങുന്ന സമയത്തു, വിൽക്കാൻ നിൽക്കുന്ന സമയത്താണ്, ധനലക്ഷ്മി ബാങ്കിന്റെ മുൻ MD, ടി.എസ് രാമകൃഷ്ണൻ സാർ മേനോൻ സാറിനെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത്. അന്ന് ചെറിയൊരു ക്യാപിറ്റൽ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ, ചെറിയൊരു ബിസിനസ് ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതിനു ശേഷം സാറിന്റെ സപ്പോർട്ടും ശർമ സാർ ജോയിൻ ചെയ്തു, അങ്ങനെ സീനിയർ ലെവലിൽ ഉള്ള എല്ലാ ആളുകളും

,ഡയറക്ടർസ് ലെവെലിൽ, നമ്മുടെ വാസുദേവൻ സാർ, പോക്കറ്റിൽ നിന്ന് പണം എടുത്താണ് അന്ന് ക്യാപിറ്റൽ ഇട്ടിട്ടുണ്ടായിരുന്നത്. അതെല്ലാം വലിയൊരു cost ആണ്. അന്നൊന്നും ഡിവിഡൻ്റ് ഇല്ല. ഡിവിഡൻ്റ് 10 പെർസെന്റ് ആയതു ഇപ്പോഴാണ്. അന്ന് Viswaroopan സാർ, Vasudevan സാർ പഴയ ഡയറക്ടർസ് ഒക്കെ പൈസ കൈയിന്ന് എടുത്തിട്ടാണ് ബോർഡ് മീറ്റിംഗിന് വന്നു കൊണ്ടിരുന്നത്. ബോർഡ് മീറ്റിംഗിന് ഡയറക്ടർ ആയാൽ ഒരു ഗുണവുമില്ല അവിടെ. മീറ്റിംഗിന് വരാനു മാത്രമേ ഉള്ളൂ. അപ്പോ തീർച്ചയായിട്ടും അവരുടെയൊക്കെ ഓരോ റൂപ്പികയും ഓരോ സേവനവും നമ്മൾ ഈ അവസരത്തിൽ ഈ ജനറൽ ബോഡി യോഗത്തിൽ acknowledge ചെയ്യുന്നു, പഴയ employees, പഴയ ഡയറക്ടർസ്, നമ്മുടെ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ മെംബേർസ്, അന്ന് കാലത്തു പ്രത്യേകിച്ച്, ഇന്നിപ്പോ നമുക്ക് 10 പെർസെന്റ് ഡിവിഡൻ്റ് ഉണ്ട്. നല്ല decent return ഉണ്ട്. ഇന്ന് ഷെയർ എടുക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ, അന്ന് റിട്ടേൺ ഒന്നും ഇല്ലാതെ നമ്മുടെ കമ്പനിയെ സഹായിച്ച എല്ലാവർക്കും ഈ അവസരം ഞാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്, അവരോടെല്ലാവരോടും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം, നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പറയുകയാണ്.

നമ്മുടെ മെയിൻ points കഴിഞ്ഞു. പിന്നെ നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച പോലെ questions ഒന്നും വന്നിട്ടില്ല. questions എന്തെങ്കിലും വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ answer പറയായിരുന്നു. വേറെ questions ഒന്നും വരാത്തത് കൊണ്ട് ഈ ബാലൻസ് ഷീറ്റിന്റെ അവതരണം ഞാൻ ഇവിടെ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. എന്തെങ്കിലും questions വരുകയാണെങ്കിൽ ഇനിയും ചോദിക്കാം. കൃത്യമായിട്ട് മറുപടികൾ തരുന്നതാണ്. ഇനി അടുത്ത നടപടികളിലേക്കു സാർ കടക്കുന്നതാണ്.

ചെയർമാൻ

നമ്മളുടെ ഇ വോട്ടിംഗ് പുരോഗമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള സമയവും ആയി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ലേറ്റ് ആയിട്ടു ലോഗിൻ ചെയ്തവരെയാക്കെ വീണ്ടും ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്, എത്രയും പെട്ടന്ന് ഇ വോട്ട് ചെയ്തു പരമാവധി സഹകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഇനി പരമാവധി പതിനഞ്ചു മിനിറ്റ് കൂടിയേ e voting ഉണ്ടാവുള്ളൂ.ആരെങ്കിലും ലേറ്റ് ആയിട്ട് ലോഗിൻ ചെയ്തവരുണ്ടെങ്കിൽ അവർ എത്രയും പെട്ടന്ന് വോട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ചോദ്യങ്ങളൊന്നും വരാത്തത് കൊണ്ട്, അതാണ് പറയേണ്ടിയിരുന്നത്. അത് കഴിഞ്ഞു ഇ വോട്ടിംഗ് close ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നതാണ്. പക്ഷെ പതിനഞ്ചു മിനിറ്റ് ഞാൻ പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക് അത് വെയിറ്റ് ചെയ്തേ മതിയാകൂ .അപ്പോ ആ സമയം കൊണ്ട് നമുക്ക് ബാക്കി നടപടികളും കൂടെ കൊണ്ട് പോകാം. വോട്ട് ചെയ്യുന്നവർ ചെയ്തോട്ടെ. അതിന്റെ result പിന്നീട് പറയാം. നമ്മുടെ കമ്പനി സെക്രട്ടറി ഈ പൊതു യോഗത്തിൽ നാം അവതരിപ്പിക്കുന്ന പ്രമേയങ്ങൾ ഇവിടെ നമ്മുടെ മുൻപിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

കമ്പനി സെക്രട്ടറി

എല്ലാവർക്കും നമസ്കാരം

ഇനി അടുത്തതായി റെസൊല്യൂഷൻസ് ആണ്.

Ordinary Business (es):

1. To receive, consider and adopt the Audited Financial Statements of the company for the financial year ended 31st March 2023 together with the report of the Board of Directors and the Auditors thereon; For this purpose, to consider and if deemed fit to pass with or without modification, the following resolution as an **Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT, the audited Balance Sheet, Statement of Profit & Loss and Cash Flow Statement along with the notes forming part of the audited financials for the financial year ended 31st March 2023 along with the Auditors’ Report and the Directors’ Report thereon for the financial year ended 31st March 2023, be and are hereby taken as read, approved and adopted by the members.”

2. To appoint a Director in the place of Sri. Rajesh Padmanabhan (DIN: 06651893), who retire by rotation at this Annual General Meeting and being eligible offers himself for re-appointment. For this purpose, to consider and if deemed fit to pass with or without modification, the following resolution as an **Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT Sri. Rajesh Padmanabhan (DIN: 06651893), who retires by rotation at this Annual General Meeting be and is hereby re-appointed as a Director of the Company and that his period of office be liable to determination by retirement of Directors by rotation.”

3. To appoint a Director in the place of Sri. HareeshMekanakkil Ramachandran (DIN: 09249975), who retire by rotation at this Annual General Meeting and being eligible offers himself for re-appointment. For this purpose, to consider and if deemed fit to pass with or without modification the following resolution as an **Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT Sri. HareeshMekanakkil Ramachandran (DIN: 09249975), who retires by rotation at this Annual General Meeting be and is hereby re-appointed as a Director of the Company and that his period of office be liable to determination by retirement of Directors by rotation.”

4. To declare Dividend @ 10% on Equity Share Capital for the year ended 31st March, 2023. For this purpose, to consider and if deemed fit to pass with or without modification the following resolution as an **Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT in terms of the recommendation of the Board of Directors of the Company, the approval of the Members of the Company be and is hereby accorded for declaration and payment of final dividend @ 10% on equity shares of Rs. 10 each fully paid up for the year ended March 31, 2023 to the eligible members of the Company.”

Special Business (es):

5. Appointment of Sri. Puthenkovilakom Vijayakumar (DIN: 10045022) as an Independent Director.

To consider and if thought fit, to pass with or without modification(s), the following resolution **as an Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT pursuant to the provisions of Sections 149, 150, 152 and other applicable provisions, if any, of the Companies Act, 2013 (“the Act”) read with Schedule IV to the Act (including any statutory modification(s) or re-enactment(s) thereof, for the time being in force) and the Companies (Appointment and Qualification of Directors) Rules, 2014, as amended from time to time, and pursuant to the recommendation of the Nomination & Remuneration Committee and the Board of Directors, Sri. Puthenkovilakom Vijayakumar (DIN: 10045022), who was appointed as Additional Director, Non- Executive and Independent in the Board meeting held on 15.03.2023 and who has submitted a declaration that he meets the criteria for independence as provided under Section 149(6) of the Act and who is eligible for appointment, and in respect of whom the Company has received a notice in writing under Section 160(1) of the Act signifying the intention to propose Sri. Puthenkovilakom Vijayakumar’s candidature for the office of Director, be and is hereby appointed as an Independent Director of the Company, not liable to retire by rotation, for a term of five consecutive years commencing from 15.03.2023.”

“RESOLVED FURTHER THAT, the Board of Directors of the Company (including its Committee thereof), be and are hereby authorized to do all such acts, deeds, matters and things as may be considered necessary, desirable or expedient to give effect to this resolution.”

6. Appointment of Sri. Sasidharan Dinny (DIN: 10088429) as an Independent Director.

To consider and if thought fit, to pass with or without modification(s), the following resolution **as an Ordinary Resolution:**

“RESOLVED THAT, pursuant to the provisions of Sections 149, 150, 152 and other applicable provisions, if any, of the Companies Act, 2013 (“the Act”) read with Schedule IV to the Act (including any statutory modification(s) or re-enactment(s) thereof, for the time being in force) and the Companies (Appointment and Qualification of Directors) Rules, 2014, as amended from time to time, and pursuant to the recommendation of the Nomination & Remuneration Committee and the Board of Directors, Sri. Sasidharan Dinny (DIN: 10088429), who was appointed as Additional Director (Non-Executive & Independent) on 31.03.2023 and who has submitted a declaration that he meets the criteria for independence as provided under Section 149(6) of the Act and who is eligible for appointment, and in respect of whom the Company has received a notice in writing under Section 160(1) of the Act signifying the intention to propose Sri. Sasidharan Dinny’s candidature for the office of Director, be and is hereby appointed as an Independent Director of the Company, not liable to retire by rotation, for a term of five consecutive years commencing from 31.03.2023.”

“RESOLVED FURTHER THAT, the Board of Directors of the Company (including its Committee thereof), be and are hereby authorized to do all such acts, deeds, matters and things as may be considered necessary, desirable or expedient to give effect to this resolution.”

7. To authorize Board of Directors to appoint Branch Auditors and to fix their remuneration

To consider and, if thought fit, to pass with or without modification(s), the following resolution as an **Ordinary Resolution**:

“RESOLVED THAT, pursuant to section 143(8) of the Companies Act, 2013, the accounts for the year ending 31st March, 2024 of the Company’s branch offices be audited by such persons, other than the Company’s Auditor, as are qualified for appointment as Auditors of the Company under section 139 of the Companies Act, 2013, and the Board of Directors be and is hereby authorized to appoint such Branch Auditors in consultation with the Company’s Auditor on such terms and conditions and on such remuneration as may be fixed by the Board.”

These are the resolutions. So please vote.

Thank you.

Chairman

അപ്പോ പ്രമേയങ്ങളൊക്കെ വായിച്ചിട്ടു കൂടി ഉണ്ട്. ഈ പ്രമേയങ്ങളൊക്കെ എല്ലാവർക്കും നേരത്തെ അയച്ചു തന്നിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആ പ്രമേയത്തിലുള്ള വോട്ടിംഗ് ആണ് ഇപ്പോ നടക്കുന്നത്. നമ്മുടെ വോട്ടിങ്ങിന്റെ സമയം തീരാനിരിക്കുന്നുണ്ട്. കുറച്ചു സമയത്തിനുള്ളിൽ വോട്ടിംഗ് സമയം തീരും. അതിനു ശേഷം അതിന്റെ റിസൾട്ട് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

റിസൾട്ട് വരുന്ന സമയത്തിനുള്ളിൽ നമ്മുടെ shareholders ആയിട്ടുള്ള സജ്ജനങ്ങൾക്കു ഓൺലൈൻ ആയിട്ടും പങ്കെടുത്തു അവരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയാവുന്നതാണ്.

മഹാദേവൻ കുളത്തു അയ്യർ

എന്റെ പേര് മഹാദേവൻ എന്നാണ്. കൂവൈറ്റിൽ നിന്ന്.

കേൾക്കാമോ?

ചെയർമാൻ

കേൾക്കാം. മഹാദേവൻ, പറഞ്ഞാളു.

മഹാദേവൻ

ആദ്യമായിട്ട് ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ വളരെ സന്തോഷം. അത് പോലെ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പെർഫോമൻസ് വളരെ നന്നായിരുന്നു. അതിനു സഹകരിച്ച എല്ലാവർക്കും, സ്റ്റാഫിനും, ഡയറക്ടർ ബോർഡ് അംഗങ്ങൾക്കും, ചെയർമാനും thanks പറയുന്നു. ഇനി വരുന്ന ദിവസങ്ങളിലും എല്ലാം നന്നായിട്ടു പോകട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു..

പ്രത്യേകിച്ച് ഒന്നും പറയാനില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് അഭിപ്രായങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ല. എല്ലാം നന്നായിട്ടു പോകുന്നു.

ബാബു ജോർജ്ജ്

കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ deposit കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. അതിന്റെ growth അതിന്റെ കാരണമെന്താണ്? ബാങ്കി ഗോൾഡ് ലോണിന്റെ കാര്യത്തിലും, അഡ്വാൻസിലും വർദ്ധനവ് കാണുന്നു. ഈ വർഷം പത്തു ശതമാനം ഡിവിഡന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഡയറക്ടർ ബോർഡിനും ചെയർമാനും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കഴിഞ്ഞ പത്തു വർഷത്തെ സേവനം കഴിഞ്ഞു ചെയർമാൻ റിട്ടയർ ചെയ്യുന്നതായി അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അദ്ദേഹം റിട്ടയർ ചെയ്താലും പ്രത്യേകം ഈ കമ്പനിയുടെ കാര്യത്തിൽ താല്പര്യം എടുക്കണം. അദ്ദേഹത്തിന് ദീർഘയായുസ്സും ആയുരാരോഗ്യവും നേരുകയാണ്. ഇന്നത്തെ ഈ Annual General Meetingൽ പങ്കെടുത്തില്ലെങ്കിലും ഇതിന്റെ എല്ലാം എല്ലാമായ മേനോൻ സാറിനെ പ്രത്യേകം സ്മരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് ആയുരാരോഗ്യ സൗഖ്യങ്ങൾ നേരുന്നു. അടുത്ത വർഷം കൂടുതൽ നല്ല പ്രവർത്തനം കാഴ്ച വയ്ക്കാനും കേരളത്തിലെ നിധി കമ്പനികളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തു എത്താൻ സാധിക്കട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു, നന്ദി നമസ്കാരം .

ചെയർമാൻ

ബാബു ജോർജ്ജ്, ചെയർമാൻ സ്ഥാനത്തു നിന്നും ഡയറക്ടർ ബോർഡ് സ്ഥാനത്തു നിന്നും നിയമപ്രകാരമായി ഞാൻ ഒഴിവാക്കിയ മതിയാകൂ, അത് കൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഒഴിവാകുന്നത്, പക്ഷെ കെ പി ബി നിധിക്കു എന്റെ സേവനം തുടരുന്നും എപ്പോഴും ഉണ്ടാവും. എന്നെ കൊണ്ട് ചെയ്യാവുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും കെ പി ബി നിധിയുടെ വളർച്ചക്ക് ഞാൻ ചെയ്യും എന്ന് ബാബു ജോർജ്ജ് ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ share holders നും ഉറപ്പു തരുന്നു.

Babu George

Thank you. Thank you very much for your promise. Looking forward for your service in future also.

മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ:

Thank you Babu George . സാർ ചോദിച്ച question വളരെ relevant ആയിരുന്നു. ഈ question ചോദിച്ചത് കൊണ്ട് എനിക്ക് 2 minute ബാങ്കിന്റെ സംസാരിക്കാൻ അവസരം തരണം. കാരണം deposits ഉം advances ഉം അതിനു തമ്മിലൊരു ratio ഉണ്ടല്ലോ, CD ratio .അപ്പോ CD ratio എപ്പോഴും 90 percent ന്റെ മീതെ ആവുമ്പോൾ മാത്രമേ കമ്പനിക്ക് ആവശ്യമായ profit generate ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. അത് കൊണ്ട് conscious ആയിട്ടു തന്നെ കഴിഞ്ഞ വർഷം deposits canvassingഇന് കൂടുതൽ thrust നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നില്ല. കാരണം നമ്മുടെ കൈയിൽ ഏതാണ്ട് 100 കോടി രൂപ അധികം ഉണ്ടായിരുന്നു. 100 കോടി രൂപ അധികം ഉണ്ടാവുമ്പോൾ ആ പൈസ deploy ചെയ്തു കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമേ കൂടുതൽ deposit നമ്മൾ വാങ്ങാൻ പാടുള്ളൂ. അതൊരു

prudent management ആണ്. Prudent asset liability management ആണ്. കൂടുതൽ deposit നമ്മുടെ കയ്യിൽ വന്നു കഴിഞ്ഞാൽ ആ പണം Nidhi rule അനുസരിച്ചു നമുക്ക് മറ്റുള്ള ബാങ്കുകളിൽ സർപ്ലസ് ഫണ്ട് deploy ചെയ്യാൻ മാത്രേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പിന്നെ വേറേയുള്ള ബാങ്കുകളിൽ നമ്മൾ deposit ചെയ്യുവാനെങ്കിൽ നമുക്ക് കിട്ടുന്ന പലിശ എത്രയായിരിക്കും, മാക്സിമം? കഴിഞ്ഞ വർഷം seven percent ആയിരുന്നു, ഈ വർഷമാണ് eight പെർസെന്റിലേക്കു വന്നത്. അപ്പോ seven പെർസെന്റ് നമ്മൾ excess fund നമ്മൾ വേറെ ബാങ്കുകളിൽ deposit ചെയ്യുന്നു, നമ്മുടെ depositor-ഴ്സിന് നമ്മൾ nine കൊടുക്കുന്നു, അപ്പോ 2 പെർസെന്റ് നമുക്ക് നഷ്ടമാണ് കൂടുതൽ deposit നമ്മൾ കൈയ്യിൽ വച്ചാൽ. നമ്മളൊക്കെ ബാങ്കേഴ്സ് ആണ്, സാറും ബാങ്കർ ആണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു, CD ratio managementനെ കുറിച്ചും asset liability management നെ കുറിച്ചും സാറിനു അറിയാമെന്നു ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു .ആ ഒറ്റ കാരണം കൊണ്ട് തന്നെയാണ് thrust കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. നമ്മൾ ഈ വർഷം equal thrust, കൂടുതൽ thrust കൊടുക്കുന്നില്ല, equal thrust deposits നും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, അതനുസരിച്ചു deposits, September -ഇത് ഏതാണ്ട് 30 കോടിയോളം deposits കൂടുതൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പത്തോ ഇരുപതോ കോടി ഡിപ്പോയിറ്റ് ചെയ്യാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരു well managed asset liability ആണ് നമ്മുടെ കമ്പനിക്ക് ഉള്ളത്. ഇത് സാർ ചോദിച്ചത് കൊണ്ട് മാത്രമാണ് detailed ആയിട്ടു എല്ലാ shareholders നോടും പറയാൻ സാധിച്ചത്

Thank you.

Best wishes

ചെയർമാൻ

അപ്പോ നമ്മുടെ വോട്ടിങ്ങിന്റെ സമയം അവസാനിക്കുകയാണ്. വോട്ടിങ്ങിന്റെ സമയം അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇനി അതിന്റെ calculations നമ്മുടെ IT department നമുക്ക് തരുന്നതാണ്. അതനുസരിച്ചു ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

ബാബു ജോർജ്ജ്

മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ private sector banks ഒക്കെ, corporate sector ഒക്കെ നല്ല പോളിറ്റ് നടക്കുന്നതിനാൽ വളരെ cautious ആയിട്ടു നീങ്ങേണ്ട ഒരു സമയം കൂടിയാണ്. കാരണം ചില ചാനലുകൾ മറ്റുള്ള കമ്പനികൾ deposit ചെയ്താൽ വളരെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അത് കൊണ്ട് വരുന്ന ഡെപ്പോസിറ്റുകൾ വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാതെ നമ്മുടെ കയ്യിൽ വെക്കുന്നതിനു താല്പര്യം എടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കൂടുതൽ നല്ല ലോണുകൾ കണ്ടു പിടിച്ചു അത് deploy ചെയ്യാൻ താല്പര്യം എടുക്കണം

ചെയർമാൻ

ഈ രണ്ടു കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ നല്ല ഊന്നൽ കൊടുക്കുന്നുണ്ട് ശ്രദ്ധിച്ചു കൊണ്ടാണ് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നത്. ബാബു ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞത് കൊണ്ട് മാത്രം, ധൈര്യമായിട്ടു ബാബു ജോർജിന് എല്ലാരോടും പറയാം കെ പി ബി നിധിയിൽ deposit ചെയ്യുന്നവർക്കൊക്കെ ഒരു പ്രശ്നവും ഉണ്ടാവില്ല

ബാബു ജോർജ്ജ്

എൻറെ friends നെയും മറ്റുള്ള നിരവധി ആൾക്കാരെയും ഒക്കെ പറഞ്ഞു ഞാൻ ഇതിൽ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. That's why I am asking. I am always for progress of the company.

ചെയർമാൻ

ഒട്ടും പരിഭ്രമിക്കേണ്ട ബാബു. ഇന്ന് വരെ ഒരാൾക്കും ഒരു പൈസ ചോദിച്ചിട്ടു കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ടില്ല.

നിമിഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ നമ്മൾ pay ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കെ പി ബി യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമുക്ക് ധൈര്യമായിട്ടു പറയാം, അതിന്റെ ടോപ്പ് മാനേജ്മെന്റിൽ ഇരിക്കുന്നവർ, ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ ഇരിക്കുന്നവർ ഒക്കെ ഹൈലി പ്രൊഫഷണൽ ആണ് .അത് പോലെ തന്നെ vested interest നോക്കാതെ കമ്പനിയുടെ interest നോക്കി മാത്രം ചെയ്യുന്ന ആൾക്കാരാണ്. അപ്പോ നമുക്ക് ധൈര്യമായിട്ടു ആരോടും പറയാം, ഇന്ന് വരെ കെ പി ബി യിൽ deposit എടുക്കാൻ വന്ന ആരോടും നാളെ ആവട്ടെ എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്തെങ്കിലും സാങ്കേതികമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് വേറെ കാര്യം. ഇല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ അവർക്കു അപ്പോൾ തന്നെ വേണ്ട സഹായം ചെയ്തു കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനു യാതൊരു സംശയവും ഇല്ല. MD ക്കു വേണ്ടി ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. ഞങ്ങളൊക്കെ ഒരു team ആണല്ലോ.

ബാബു ജോർജ്ജ്

ഒരു ടീം ആണ്. You are going to retire.

Chairman

Don't worry, I'll be part of the team .

ഇനി ആർക്കെങ്കിലും പറയാനുണ്ടെങ്കിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ റിസൾട്ട് ആകുന്നുണ്ട്.

ഇ വോട്ടിങ്ങിന്റെ റിസൾട്ട് പറയുകയാണ്.

ഒന്നാമത്തെ പ്രമേയം, financial statementsന്റെ

1680126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 4010 വോട്ട് dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

രാജേഷ് പദ്മനാഭൻ, reappointment

1673126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 11010 വോട്ട് dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

Hareesh .M .R reappointment

1673126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 11010 വോട്ട് dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

ഡിവിഡന്റ് പ്രമേയം

1674126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 10010 വോട്ട് dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

Special Business

അഡ്വ. വിജയകുമാറിനെ ഇൻഡിപെൻഡന്റ് ഡയറക്ടർ ആയിട്ടു അപ്പോയ്ന്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രമേയം

1674126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 10010 വോട്ട് dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

Col Dinny യെ ഇൻഡിപെൻഡന്റ് ഡയറക്ടർ ആയിട്ടു അപ്പോയ്ന്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രമേയം

1674126 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 10010 dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്

ഏഴാമത്തെ പ്രമേയം

1662116 votes അനുകൂലമായിട്ട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്, 10010 dissenting ആയിട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്.

ഏതായാലും വളരെ വളരെ വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തോട് കൂടി അതായതു 16 ലക്ഷവും 10000 ആണ്, നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രമേയങ്ങളും, അതായത് ഒന്ന് മുതൽ ഏഴു വരെയുള്ള എല്ലാ പ്രമേയങ്ങളും വോട്ട് ചെയ്തു പാസ് ആക്കിയതായി ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. വോട്ട് ചെയ്തു ഈ സംരംഭത്തിൽ സഹകരിച്ച എല്ലാവരോടും കമ്പനിയുടെ ചെയർമാൻ എന്ന നിലയിൽ നന്ദി പറയുന്നു .

ഇനി വോട്ട് ഓഫ് താക്സ് ആണ്. നമ്മുടെ സീനിയർ ഡയറക്ടർ, സീനിയർ ചാർട്ടേർഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് ആയ ശ്രീ മോഹൻദാസ് parayath-inെ ക്ഷണിച്ചു കൊള്ളുന്നു.

Mohandas Parayath

Respected Chairman, Managing Director, my dear colleagues and Board of Directors, Statutory Auditor, Company Secretary, former Managing Directors, former directors, all our advisors, senior executives of the Company, all employees of the company, beloved shareholders

മുപ്പത്തി നാലാമത് Annual General Meeting ഇന്ന് വളരെ സന്തോഷത്തോടു കൂടി സമാപിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ, ചെയർമാൻ സൂചിപ്പിച്ച പോലെ, എല്ലാ പ്രമേയങ്ങളും വളരെ വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തോട് കൂടി പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ആ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്ന എല്ലാ ഓഹരി


ഉടമകൾക്കുമുള്ള എല്ലാ വിധത്തിലുമുള്ള നന്ദി ഈ സമയത്തു ആദ്യമായിട്ട് ഇവിടെ അറിയിക്കട്ടെ. നമ്മുടെ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം ഏറ്റവും നന്നായിട്ടു മുന്നോട്ടു കൊണ്ട് പോകാൻ സഹകരിക്കുന്ന നമ്മുടെ ഹെഡ് ഓഫീസിലെയും എൺപത്തി മൂന്ന് ബ്രാഞ്ചിലെ എല്ലാ സ്റ്റാഫ് അംഗങ്ങളെയും സീനിയർ എക്സിക്യൂട്ടീവ്സ്നെയും അതിനു വേണ്ട എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള അഡ്വൈസ് തരുന്ന former മാനേജിങ് ഡയറക്ടർസിനോടും former directors നോടും ഇപ്പോൾ ബോർഡിലുള്ള എല്ലാ directorsനോടും എന്നിങ്ങനെ അഭേദ്യമായ നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തട്ടെ, എല്ലാവർക്കും ഹൃദയത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം നന്ദി പറയുകയാണ്. നമുക്ക് വേണ്ട, എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള, auditing purpose നു വേണ്ട എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള സഹകരണം തരുന്ന നമ്മുടെ statutory auditors നും ബോർഡ് ഓഫ് ഡയറക്ടർസിന്റെ പേരിലും എല്ലാവരുടെ പേരിലും ഞങ്ങളുടെ നന്ദി അറിയിക്കട്ടെ. ഈ കമ്പനിയുടെ വിജയം, അതിന്റെ milestone നോക്കുമ്പോൾ, അതിന്റെ success നോക്കുമ്പോൾ, അതിനു വേണ്ട, എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള മാർഗ നിർദ്ദേശങ്ങളും തന്ന എന്റെ ജ്യേഷ്ഠ സഹോദരന് എന്റെ സീനിയർ ഓഡിറ്ററുമായ മേനോൻ സാനിനു, ഈ അവസരത്തിൽ എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തട്ടെ. നമുക്ക് ഈ ഹോട്ടലിലെ വേദി ഒരുക്കി തന്ന ഈ ഹോട്ടലിലെ എല്ലാ സ്റ്റാഫ് അംഗങ്ങൾക്കും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തട്ടെ. നമ്മളോട് സഹകരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും എല്ലാ നല്ലതും വരട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് ഈ നന്ദി പ്രമേയം ഞാൻ ഇവിടെ നിർത്തുകയാണ്. കമ്പനി സെക്രട്ടറിമാരായ തൃശൂർ ഉള്ള വാസുദേവൻ സാനിനും മിഥുൻ അസ്സോസിയേറ്റീസിനും ഞങ്ങളുടെ നന്ദി അറിയിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി ഒരിക്കൽ കൂടി, എല്ലാവർക്കും നല്ലതു വരട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ചെയർമാൻ

യോഗം അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

..

E-Voting...



KPB Nidhi Ltd.
 Approved by Govt. of India-ESTD 1989
 KPB Mandir, Sangeetha Sabha Road, Aluva-683101. Phone: 0484-2922000, 2922060
 CIN: U65991KL1989PLC005448 headoffice@kpbnidhi.com, www.kpbnidhi.com

Sl No	Category	Mode of Voting	Resolution No.1	Resolution No.2	Resolution No.3	Resolution No.4	Resolution No.5	Resolution No.6	Resolution No.7
			Ordinary Resolution	Ordinary Resolution	Ordinary Resolution	Ordinary Resolution	Ordinary Resolution	Ordinary Resolution	Ordinary Resolution
I	Promoter and Promoter Group	E- Mail-Poll	NIL	NIL	NIL	NIL	NIL	NIL	NIL
II	Public-Non Institutions-Individuals-Nominal share capital upto Rs. 1 Lac	E- Mail-Poll	397057	400067	400067	401067	401067	401067	401067
		DISSENT	4010	1000	1000	0	0	0	0
III	Public-Non - Institutions-Individuals-Nominal share capital exceeding Rs. 1 Lac	E- Mail-Poll	1283069	1273059	1273059	1273059	1273059	1273059	1261049
		DISSENT	0	10010	10010	10010	10010	10010	10010
			1680126	1673126	1673126	1674126	1674126	1674126	1662116